
ＨＰＷＧ 第２回打ち合わせ議事録（修正版） 

日時・場所：2005/ 12/6 18:00～20:10 公民館視聴覚室 

出席者 石渡・鵜野・菊池・越川・小林・鈴木な・津田・ 

西脇・橋口・巻田・真下・森・長井（記録） 

１．新ＨＰＷＧの運営体制について 

リーダー：西脇さん サブリーダー：橋口さん、長井 が承認された。 

２．先のＨＰＷＧ参加時アンケートについて 

各個人より補足説明があった。アンケートに一部修正が入ったので、修正し全員に再配布。 

３．アクティブＳＩＴＡのＨＰの設計ガイド 説明 

１）長井より上記の説明があった。尚、７．補足資料は省略、各自読んでおくこと。 

２）視覚障がい者向け、ホームページ読み上げソフト｢ホームページリーダー｣の紹介デモが西脇さんよりあった。ま

た、鈴木（な）さんよりホームページも読み上げるソフトとして、｢PC-Talker｣の紹介があった。（後述） 

４．ＨＰ作成の新規受託の件 

平田さんの紹介で、以下の案件のホームページ作成受託がアクティブＳＩＴＡにあった。 

●脳のアンチエイジング研究会 

窓口：平田さん デザイン：森さん ＨＰへの原稿アップ：巻田さん・越川さん 

当案件は、緊急を要するため、出席者から募集。 

５．勉強会について 

アンケートの技術レベル向上ではＣＳＳが多いが、初回からあまり技術的な方向に進むより、ＨＰ作成の基本的

な部分から始める事としたい。ついては、現在全員で持ち回りの定例会の幹事が担当するページを、勉強会で作

成することにする。 

具体的には、次回２月のＨＰＷＧ会合を勉強会とし、１月定例会を題材に作成するＯＪＴ型で行う。 

☆ ＨＰＷＧが実施する勉強会は、全員に案内し、参加はＨＰＷＧメンバーに限定しない。 

６．現アクティブＳＩＴＡのＨＰリニューアルの件 

 会員よりリニューアルに向けて、アンケートを実施する。アンケート案内とまとめは、長井が行う。 

アンケート対象は、ＨＰＷＧに限定せず会員全員に行う。尚、ＨＰＷＧメンバーはアンケート回答に必ず回答くださ

るようお願いします。 

提案にあたって 

現在のＨＰに対する改善点など、どのような意見でも結構です。また、こんな感じのＨＰが良いな、と言った参考

ＨＰでの紹介も結構です。 

７．その他（森さんが紹介） 

｢パンくずナビゲーション｣って何？？？ 

→ サイト全体から見た現在ページの階層を示す上位インデックスのリンクがあるナビゲーション 

８．次回ＨＰＷＧ予定（いつもの視聴覚室が取れた事を前提に、確定ではありません） 

  日時と場所：２００６年２月７日（火） まちだ中央公民館 視聴覚室 

  テーマ：勉強会・ホームページ作成の基礎・当会の定例会ＨＰ作成のＯＪＴ。 

  参加条件：ホームページビルダー作成の基礎講座を受けた、資料を一通り見た、ソフトをいじってみたなど。 

  持参品：ノートパソコン（ＨＰビルダーＶ８以降がインストールされていること） 

 

＊ 議事録に追伸 「PC－Talker」について：鈴木（な）さんより 

一言で言うとスクリーンを読んでいくソフトですが、WindowsXP になってからはインターネットエクスプローラ（V6）も読

むことがで>きるようになりました。以前ですと視覚障がい者がインターネットをするには、PC に電源をいれ「HP リーダ

ー」を起動するまではスクリーンリーダーのソフト（「95 リーダー」、「PC－Talker 等」）を使って、音声を聞きながらキーで

操作し、「HP リーダー」が起動すると、スクリーンリーダーソフトの音声を止めて「HP リーダー」でホームページ閲覧（と言

っても音声で聞くことですが）をするという手順でした。 

したがって、従来ですと、視覚障がい者がホームページを閲覧するには必ずスクリーンリーダーのソフトとホームペー

ジリーダーと2つのソフトが必要でした。が、現在は「PC－Talker」のソフトがあると視覚障がい者はHPが閲覧できるよう

になりました。視覚障がい者はすべてキー操作でするので「HP リーダー」はキー操作を覚えるのに大変なのです。「PC

－Talker」はそれに比較するとある程度のキー操作で HP 閲覧可能になりました。 

ご参考までに「PC－Talker」の URL を記します。 

http://www.aok-net.com/syoukai.htm 

以上 


